



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Félmelet. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) Félmelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Hatalmas népmozgalom

A magyar néphez intézett kiáltvány felszabadulásunk ötödik évfordulójának méltó megünneplésére határtalanul lelkes visszhangra talált a dolgozók szívében. Népünk megérti miről van szó: a legnagyobb nemzeti ünnepről, az elmulhatalan szovjet-magyar barátság ünnepéről, a hála és a hűség ünnepéről a felszabadító Szovjetunió és népünk legjobb barátja: a nagy Sztálin iránt. A magyar dolgozó nép jól tudja, mit köszönhet ennek a napnak: a legtöbbet köszönheti mindazt, ami életünk értelmét adja. Szabad embri életünk és boldog szocialista jövőnkét köszönhetjük április 4-ének, nemzeti felszabadulásunkat és országunk függetlenségét, a munka becsületét és dicsőségét.

Es jól tudjuk azt is, hogy április 4-et a Szovjetuniónak köszönhetjük. A Szovjetuniónak, Sztálinnak, aki letörte a magyar nép kezéről a sokévszázados bilincset. A Szovjetuniónak, amely ezzel a dicsőséges nappal nyitotta meg számunkra is a boldogulás útját az emberi jólét és virágzó jövő felé, megnyitotta azt a kaput, amelyen át most az épülő jövőbe, a szocializmusba lépünk. A Szovjetuniónak, a szocializmus hatalmas országának, amely felszabadulásunk óta is állandó, közvetlen segítséggel és tapasztalatainak kifogyhatatlan kincs-tárával teszi könnyebbé utunkat a fejlődésben. A Szovjetuniónak és nagy vezérének Sztálinnak köszönhetjük, hogy országunkat a szörnyű romokból esodálatosan rövid idő alatt újjáépítettük és biztosítottuk megvédte számunkra is a békét, építőmunkánk e döntő feltételét. És köszönhetjük népünk szabadságát, szebb életünket a Magyar Dolgozók Pártjának, Rákosi Mátyásnak, aki megmutatta: hogyan használhatjuk ki legeredményesebben a Szovjetunió teremtette lehetőségeket.

Az egész magyar néphez szól a kiáltvány, s a magyar népet szólítja ünnepélyes szavakkal: április 4-e csak akkor lehet igazán a legnagyobb nemzeti ünnep, ha résztvesz benne egész dolgozó népünk. A kiáltvány hatalmas lendületet ad a már korábban megindult felszabadulási felajánlásnak, annak az eleven erőt népmozgalomnak, amely hetek óta forró áramként járja át az üzemek, gyárak, bányák, mezők és laboratóriumok dolgozóinak tízezreit és százazreit. Ez a kiáltvány, amelyet elsőnek Rákosi Mátyás írt alá, mint a felszabadulás ötödik évfordulójának méltó megünneplésére kiküldött kormánybizottság elnöke, még szélesebbé fejleszti ki e nagyszerű mozgalmat, újabb százazrekkel növeli a felajánlók, a munkaversenyzők sávjait, s nemcsak szélesíti, hanem magasabb színvonalra

Az USA katonai támaszpontjai veszélyeztetik a népek békéjét és biztonságát

Moszkva: A Krasznaja Zvezdában Petrov: „Az USA katonai támaszpontjai veszélyeztetik a népek békéjét és biztonságát” című cikkében többi között ezeket írja: Az USA uralkodó köréi agresszív politikai irányzata szemléletően jut kifejezésre katonai előkészületekben. Ezekhez az előkészületekhez tartozik az amerikai haditengerészeti és légitámaszpontok kiszélesítése a földkerekség minden részén. A háború alatt és a háború utáni években az USA a már meglévő katonai támaszpontjai mellett kb. 200 újabb haditengerészeti és légitámaszpontot létesített a Csendes Óceán medencéjében. Múltán az amerikai imperialisták

elvezették kinal állásaikat, egyre nagyobb méretű katonai építkezésekbe kezdtek Formosa szigetén. Az USA imperialistái rendkívül élénk tevékenységet fejtenek ki a Földközi-tengeren is. Ismeretes, hogy Franco már egész sor haditengerészeti támaszpontot bocsátott amerikai támogatói rendelkezésére. Az Egyesült Államok terjeszkedése Olaszországban is egyre nagyobb méretet ölt. Sajtójelentések szerint az USA olyan megégyezést szándékozik kötni Franciaországgal, melynek értelmében joga lenne csapatait elhelyezni Tunisz, Algír és Marokkó stratégiaiag fontos részén. Az Atlanti-Óceánon is növekszik támaszpontjaik számát. Nagybri-

tannia szigetein és az angol kormány 1948-ban több angol repülőteret adott át az amerikai légierők parancsnokságának. A kanadai hadügyminiszter kénytelen volt beismerni, hogy Kanada területén még vannak olyan repülőterek, amelyek amerikai parancsnokság alatt állanak. Az egész földgömböt átfigyó amerikai támaszpontok — írja Petrov — percről-percre figyelemztetnek arra, hogy az amerikai imperialisták hódító tervéi mennyire fenyegetik a békét. A támaszpont-hálózatban szemléletően jut kifejezésre a világszerte eszelős gondolatától megszálit amerikai háborús gyujtogatók agresszív politikája.

szovjet kormány békeszeret politikáját. BUKAREST A román ifjúság lelkes munkafelajánlásokkal és a fokozott részvétellel a munkaversenyben, készül a világifjúsági hét megünneplésére. A Duna-Fekete-tenger-csatorna építkezésének ifjúmunkásai, kimagasló eredményeket értek el. Egyes munkacsoportok normáik 500 százalékát teljesítették február 15 és március 15 között. HELSINKI A haladó finn sajtó hangszólyozza, hogy az idén ezt a hetet a békéért, az ifjúság szebb jövőjéért folytatott elszánt harc jegyében ünneplik meg világszerte. A Työkansan Sanomat című lap rámutat, hogy a világ demokratikus ifjúsága, amelynek élén a Szovjetunió ifjúsága áll, nagy sikereket ért el. Finnország demokratikus ifjúsága, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség lobogója alatt haladva, szintén csatlakozott ehhez a harchoz. A lap felszólítja Finnország ifjúságát, fokozza harcát a békéért, a háborús gyujtogatók ellen.

Általános sztrájk Olaszországban

Róma: Mint ismeretes, Scelba olasz belügyminiszter próbáikjai a középolaszországi Lentella község mellett ismét sorfűzet adtak a munkanélküli mezőgazdasági munkásokra, akik egy dülötutaj akartak renbéhezozni. Két dolgozó meghalt, tízen súlyosan megsebesültek. Az olasz szakszervezeti szövetség az újabb vérfürdő elleni tiltakozásul szerda reggeltől délután hat óráig általános sztrájkot hirdetett. Tegnap hajnalban Olaszországban az ötmillió taggal rendelkező szakszervezeti szövetség vezetőivel megkezdődött az általános sztrájk. A felháborodott tömegek

nyomására kedden a késő éjszakai órákban még a Romita-téle szocialista párt is kénytelen volt bejelenteni, hogy támogatja az általános sztrájkot. Mint az AFP jelentti, Rómában a közkedés a város területén teljesen megszűnt. Az általános sztrájk 12 óráig tart. A tömegek egységes lépése zavarot és rémületet keltett a reakció soraiban. De Gasperi miniszterelnök kedden éjjel utasítást adott a sztrájk leállítására. Scelba — mint az AFP jelenti — utasítást adott próbáikjeinek: „minden eszközzel” biztosítsák a rendet és a munkajogot.”

Már a sztrájk első óráiban provokációkra került sor. Szerdán reggel Rómában három súlyos robbanás történt. Az egyik bomba megrongálta a Kereszténydemokrata Párt egy körzeti helyiségét, néhány perccel egy másik robbanás Róma központjában súlyosan megrongálta a Kommunista Párt egyik körzeti irodáját. Egy óra múlva újabb robbanás történt az egyik üzlet előtt a Tiberis partján. Az olasz baloldali sajtó kijelenti, hogy a robbanás szervezői nyilvánvalóan fasiszták voltak és hogy maga a robbanás ténye nyílt fasiszta provokáció.

A spanyol békeküldöttség Acheson politikája ellen Acheson amerikai külügyminiszternek Conally szenátorhoz intézett levele, amelyben a Franco-rendszer hatékonyabb amerikai támogatását és Franco Spanyolországának a nemzetközi szervezetekbe való bevonását javasolta, az erőteljes tiltakozások egész sorozatát váltotta ki a spanyol köztársaság részéről. A béke híveinek kongresszusán résztvevő spanyol küldöttség határozatban jelentette ki: az USA azért akar nagyobb politikai, gazdasági és erkölcsi támogatást nyújtani Franco fasiszta kormánynak, hogy a spanyol nép ne nyerhesse vissza szabadságát és ne válhasson demokratikus módon neki megfelelő kormányzatú rendszert. A spanyol békeküldöttség felhívja a spanyol népet, teljes erővel vegye ki részét a békéért folytatott küzdelemben, mert a harc sikere teremti meg Spanyolország számára a szabadság, a demokrácia és a boldogabb jövő előfeltételeit.

A Világifjúsági Hetet a békéért folytatott harc jegyében ünneplik világszerte

Moszkva: A Komszomolszkaja Pravdában Bert Williams, a DIVSZ titkára cikket írt. A cikk a többi között ezeket mondja: A mostani ifjúsági világhetet a fokozott békeharc és a demokratikus ifjúság jegyében ünneplik. A fiatal demokraták felémlik szavukat a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága békejavaslatainak támogatására. A Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban — írja a továbbiakban — az ifjúság új munkalendülettel ünnepli az ifjúsági világhetet. A szovjet ifjak és leányok, akik példaképei az egész világ ifjúságának, ezekben a napokban sok szerettel-megnyilatkozást kapnak a többi országok, de különösen a népi demokratikus országok ifjúságától, mert ezek-

nek az országoknak az ifjúsága sokkal adósa a nagy Szovjetunióknak és dicső ifjú nemzedékének. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség minden ország fiatal demokratáit felhívja, hogy támogassák a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget és kéz a kézben a világ, sokszáz millió becsületes emberével folytassák nemes harcukat a Béke Hívei táborának győzelméért — az angol-amerikai háborús gyujtogatók ellen. VARSÓ Lengyelország valamennyi részéből jelentések érkeznek, hogy az ifjúmunkások és diákok fokozott felajánlásokkal ünneplik az ifjúsági hetet. Ifjúmunkás brigádok Olkuszban, Sporysban és más városokban már teljesi-

tették márciusi normájukat. Jaroslaw körzetben 9 falu ifjai és két mezőgazdasági szövetkezett ifjúmunkásai elhatározták, hogy sporttelepeket, kulturházakat és három új házat építenek és májusig bevezetik a villanyt és a rádiót. Felhívták Lengyelország ifjúságát, hogy kövesse példájukat. PRÁGA Prágában a nemzetközi ifjúsági hét hatalmas tömeggyűléssel kezdődött. A gyűlésen Zdenek Hejzlár képviselő, a csehszlovák ifjúsági szövetség elnöke, D. Williams, a DIVSZ titkára és G. Fominov, a szovjet ifjúság fasisztaellenes bizottságának képviselője mondtak beszédet. G. Fominov hangzottatta, hogy a szovjet nép és a szovjet ifjúság teljes mértékben támogatja a

parasztoik, akik számára a felszabadulás hozta meg a földet, s a felszabadulás nyitotta meg a magyar falu előtt a kizsákmányolástól mentes, jómódú és boldog élet útját. És a többi dolgozóval együtt a haladó értelmiség is mozgósítja erőt az országos méretű munkaversenyre, mert megérti Rákosi Mátyás böles mondását: „Az értelmiség és a fizikai dolgozók egységes munkája teszi a szocializmust a korlátlan lehetőség-

is emeli a szocialista versenymozgalmat. Április 4-e jó alkalom arra, hogy a felajánlási mozgalomban vegyenek részt azok a tömegek is, amelyek eddig távol tartották magukat a versenyzéstől. Kiváló teljesítményekkel első sorokban küzdenek majd a fiatalok, akik előlt őt esztendeje április 4-én hazánk felszabadulása boldog jövő kapuját nyitotta meg. Ennek a boldog, szocialista jövőnek gazdag ter-

mését elsősorban ők élvezhetik, a fiatalok, nekik épül a virágzó, szocialista Magyarország, az ő lelkesedésüket, friss lendületüket várja a jelen, hogy megmutassák a termelés hadszínterén: érdemesek, méltok-e a boldogabb jövőre. A felszabadulási versenymozgalomban komoly szerepük van a nőknek, akik jobb munkával küzdenek a békéért, gyermekeik jövőjéért. Itt küzdenek a felajánlási mozgalom első soraiban a dolgozó

gek hazájává”. Április 4-e a nép egységének szilárd erejét, növekvő erejét fogja bizonyítani, amikor a felajánlási munkaversenyben az élenjáró munkásoktól kivette, a dolgozó társadalomnak valamennyi rétege lerója háláját és méltó módon kifejezi hűségét a hatalmas Szovjetunió iránt, amely őt esztendővel ezelőtt, április 4-én egész magyar népünk számára hozta meg a szabadságot.

„Ügyünk igaz ügy, a diadal a miénk lesz“

— A Trud cikke a békemozgalomról —

Moszkva: A Trud közli Tarlé akadémikus cikkét „A békéért“ címmel.

— A Béke Hívei világkongresszusa Állandó bizottságának stockholmi ülészaka, amely március 19-én zárult be, a békearcvonal megszilárdulásának jegyében folyt le — írja Tarlé. — Nem sokkal ezelőtt az USA külügyminisztériuma nem bocsátotta be az Egyesült Államokba a békeküldöttséget. Az amerikai külügyminisztérium azzal okolta meg a beutazási engedélyek megtagadását, hogy a békeküldöttség beutazása hozzásegít „annak az egymillió aláírtának az összegyűjtéséhez, amelyet a hidrogén bomba ellen megnyilvánuló tiltakozásként április 12-én, Roosevelt elnök halálának évfordulóján nyújtanak át Truman elnöknek“.

Az USA-ban mesterségesen keltezték a háborús rémületekről szólva, Tarlé ezt írja:

A háborús idegláz szervezői az USA-ban semmi áron sem akarják félbeszakítani propagandájukat. Másrészt ugyanis az adófizetőkkel nem lehet elhárítani, hogy az állam évi bevételeinek több, mint 70 százalékát kell fegyveres erő fenntartására fordítani.

A Szovjetunióban bűncselekménynek, vagy örülteknek tekintenek az olyan szovjet polgárt, akinek eszébe jutna, hogy szóban vagy sajtóban háborúra uszítson bármely külföldi hatalom ellen. Az amerikai hírlapírók és kongresszusi tagok már több éve éppen ezzel jöttek idejüket.

Az amerikai és európai kapitalista sajtóban kampány bontakozott ki Trumannak az ú. n. hidrogén-bombával kapcsolatban tett kijelentése körül. Ennek a kampánynak az volt az eszelen célja, hogy megrémítse a Szovjetuniót. A Szovjetunió azonban nem rémül meg.

A háborús uszítók zsarolnak és fenyegetőznek, mert félnek a demokrácia és a szocializmus növekedő erőitől, félnek a gazdasági válság kielégelhetlenségétől. Ami a béke híveit illeti, azok szilárd talajt éreznek lábuk alatt a háborús uszítók ellen vívott harcban.

— Ügyünk igaz ügy — mondják meggyőződéssel a béke hívei. A diadal a miénk lesz — fejeződik be Tarlé cikke.

Newyork: Az Egyesült Államokban egyre nagyobb méreteket ölt a munkásság és más haladó elemek harca a békéért, a háborús gyújtogatók ellen. Az ószamerikai szakszervezeti konferencián alapított „Harc a békéért“ bizottság jelenleg aláírást gyűjtő hadjáratot folytat. Széles körű aláírást akar összegyűjteni a Trumannak átnyújtandó petícióra. A petíció követeli az atomfegyver betiltását, a hidegháború megszüntetését, a faji megkülönböztetések és a polgári szabadságjogok eltiprásának megszüntetését.

A francia rendőrök durva támadása a marseillesi dokkmunkások ellen

Páris: Kedden este a marseillesi dokkmunkások egy tömeggyűlés után a szakszervezeti székházba tértek vissza, amikor váratlanul rohamrendőrök támadták meg és foglalták el az épületet. Letartóztatták a szakszervezet két titkárárt, ugyanakkor a rohamrendőrök nagyszabású razziait tartottak a kikötőben és ennek során heves összetűzésekre került a sor a rendőrök és a tiltakozó dokkmunkások között. Az összetűzések során több súlyos sebesült történt. A sebesültek között van a marseillesi tengerészeti szakszervezet titkára is. Tiltakozásul a rohamrendőrök módszereit ellen, a marseillesi közúti villamos- és autóbuszjáratok dolgozói szerdán reggel egy órára beszüntették a munkát.

A FRANCIA KOMMUNISTA PÁRT HATÁROZATA THOREZ 50. SZÜLETÉSNAPIJA ALKALMÁBÓL

Páris: A francia kommunista párt Szajna-megyei szervezetének értekezlete a következő határozatot fogadta el:

1950. április 28-án lesz Maurice Thoreznek, a francia kommunista párt főtitkárának 50. születésnapja. Hálásak vagyunk Thoreznek, mert mindig a békéért és hazánk függetlenségének védelméért vívott harca vezetői bennünket és bizos kézzel vezeti Szálin és a Szovjetunió iránti szeretete és feltétel nélküli hűségére tanítva bennünket. Hálásak vagyunk Thoreznek, mert megteremtette a francia munkásszövetség és nép szá-

mára a küzdelem felbecsülhetetlen eszközeit: hajlamos pártunkat, a francia kommunista pártot. Hálásak vagyunk Thoreznek, mert megmutatta nekünk a harc útját, megmutatta a munkásszövetség egységének, valamint a munkásszövetség, a parasztság és a városi középvezetési együttműködésének útját.

A francia kommunista párt Szajna-megyei szervezete elhatározta, azzal juttatja kifejezésre a kommunista párt, Páris és környéke népének törhetetlen ragaszkodását Maurice Thorez iránt, hogy születésnapja alkalmából ezer és ezer újabb harcos kapcsol be a kenyér, a béke, a szabadság és a nemzeti függetlenség megvédéséért folytatott harcba.

Vádirat Tito kémszervezetének jugoszláv és bolgár ügynökei ellen

A szófia ügyészség vádiratot adott ki jugoszláv és bolgár állampolgárok, a jugoszláv kémszolgálat ügynökei ellen, akiket azért küldtek Bulgáriába, hogy kém- és diverzions tevékenységet szervezzenek a Bolgár Népköztársaság kormányára ellen.

Tito kémszervezete már 1944 szeptemberében megkezdte aknamunkáját azzal a céllal, hogy Bulgáriát elszakítsa a Szovjetunió vezető demokratikus békéltáborától és az imperialisták gyarmatává, az új háborúra uszító csataterévé tegye. A bolgár nép és a kormány szervek ébersége megküzdött ezekkel a tervekkel, leplezte Kosztov kémszervezetét. A szervezet azonban folytatta tevékenységét és 1949 decemberében reakciós, fasiszta elemeket és Jugoszláviába menekült bűnözőket küldött Bulgáriába azzal a feladattal, kémkedjenek, szabotázs- és terrorcselekményeket hajtsanak végre a Bolgár Népköztársaság törvényes kormányára ellen.

A szófia ügyészség vádat emelt Branko Zviratc jugoszláv állampolgár, Darinka Sztokova jugoszláv eredetű bolgár állampolgár, Kacserina Spasova, Ivan Bajaldzaljev, Luben Kosztadenov, Dimitre Gorenov, Petko Predikltov, Mihail Mihailov, Valco Szavov bolgár állampolgárok és Bogolub Ilics jugoszláv állampolgár, valamint több másodrendű vádlott ellen.

Valamennyiüket Jugoszláviában szervezték be a jugoszláv kémszolgálat ügynökeivé és átjuttatták Bulgáriába, hogy ott kémkedő és leforgató tevékenységet folytassanak. Letartóztatásuk után a

vádlottak teljes beismerő vallomást tettek bűnös cselekedeteikről.

A HODONINI KEMPEI

Hodonin: A terrorista perben a vádlottak egyik csoportját hallgatták ki hétfőn.

A fővádlott a 23 J. Vetejska — aki a vádirat szerint a terrorista csoportot megszervezte, vádlottársának, Antonin Busecknak segítségével megölte Dycka hadna-

gyot.

Busek elmondotta a bíróság előtt, hogyan készült a gyilkosságra. Vetejska hátulról lelőtte a rendőrszert, majd Busek is több-ször beleiőt.

Melanie Klouparova, aki férjével, J. Klouparra együtt bűnrészesként szerepel a gyilkossági ügyben, azt állította, hogy eszelkedéssel em akart ártani a népi demokratikus kormányzatnak.

A tárgyalás folyik.

Tito titkos rendőreinek gengszter-támadása a belgrádi albán követség tisztviselője ellen

Az Albán Népköztársaság külügyminisztériuma a tiranai jogúgyi követséghez intézett jegyzékében erőlyesen tiltakozik az ellen a fasiszta támadás ellen, amelyet a jugoszláv titkos szolgálat emberei követtek el Feti Bekollari, Albánia belgrádi képvisletének egyik tisztviselője ellen.

A jegyzék elmondja, hogy Bekollari és feleségét március 12-én,

amikor elhagyták a belgrádi Szovjet Kultúra Házát, három UDP-ügynök felartóztatta, durván szidalmazta és bántalmazta. Egy járőrkö felhíborodásbaa rávetette magát az UDP-ügynökökre. A gengszterek végül minősíthetetlen sértegetések közepette a tisztviselőt az Albán Népköztársaság követségéig kísérték.

LEGÚJABB sport híre

A jövő héten lesz ítélet a D. Lokomotiv mérkőzés ügyében

Tegnap délután az MLSZ különválasztása tárgyú ítéletet hozott a D. Lokomotiv-Újpest mérkőzés ügyében. A bíróság részéről a vezetőbíró, Szalai Nagy Mihályt, Csárdást idézték meg, de ott voltak az Újpest játékosai is és Keoskeméti játékvezető is.

Többórás tárgyalás után jóval kilenc óra után a különválasztás tárgyalást befejezték és annak folytatását íve-

szedára hagyta el. A különválasztás kiírta, hogy Szalai játékvezető ítélet-hozatalig felfüggesztik, tehát nélküle kénytelen kiállni szombaton bajnoki mérkőzésre a D. Lokomotiv.

NÉMETHY GYÖZÖTT

A világhajrák során tegnap a debreceni Némethy legyőzte jugoszláv ellenfelet, ugyancsak győzelmet szerzett Gall is, míg Kovács kikapott.

MEGJELENT

a „Szovjet Kultúra“ új száma

Kevés folyóirat vált ilyen rövid idő alatt ennyire népszerűvé, mint a „Szovjet Kultúra“, amelynek most jelent meg a 4. száma.

Darvas József kultuszminiszter írta az új szám vezérszavát, amely nagy ünneppünkkel, április 4-én foglalkozik. Pervomaj-szkij, Vera Inber és Kuczka Péter írta az új szám vezérszavát, közli Szimonov „Iró és kora“ című előadásának teljes szövegét, amelyet a Magyar-Szovjet Barátsági Hónapja alkalmával tartott. Részletes tanulmány foglalkozik a Magyar-Szovjet Barátsági Hónapja alkalmával eseményeivel.

Az új szám gazdag tartalmá-

bol kiemelkedik a Kossuth-díjas Gillemot professzor cikke, amely „Bortkjevics, Bikov és a többi szovjet sztálinovista gyorsított fémmezmunkálási módszereivel foglalkozik.

A folyóirat ismerteti a „Szovjet falu, szovjet emberek“ című új brosúrát, közli a Szovjetunióban tanuló magyar diáklányok leveleit, képes riportot ad a lenini Komszomolról és bemutatja az új Sztálin-díjasok fényképeit.

Ünnepi cikk emlékezik meg Molotov 60. születésnapjáról. Érdekes riportokat olvashatunk Sztálin kolhozvárosáról és a szovjet árleszállításokról is.

Komplex brigádok alakultak a debreceni gépállomáson

A debreceni, hajdúsámsoni és balnázújvárosi gépállomásokon a munkák alaposabb megszervezésére és előkészítésére, valamint még nagyobb eredmények elérésére traktoros komplex-brigádok alakultak. A traktorosokon kívül tagja a brigádnak egy körzeti mezőgazdász és egy körzeti szerelő-lakatos.

A debreceni gépállomáson „Ifjú Garda“ néven alakult meg a brigád. Vezetője Nagy János fiatal élmunkás traktorista. A gépek munkájánál újításokat vezettek be. Így legutolsó heti teljesímenyük 35 hold mélysántásra, 71

hold középszántásra 317 hold tárcsázásra, 241 hold fogasolásra és 29 hold vetésre emelkedett. — A traktor 18—20 cm középszántással második sebességgel húzhatja és így üzemanyagot takarítanak meg. A tankolást munka közben, tankolókocsival végzik.

Balnázújvárosban a Béke-brigád ért el kiváló teljesímenyt. Öt hold földet 4 óra alatt teljesen megmunkáltak. Egy holdat 6.06 kiló üzemanyaggal művelték meg. Ez a brigád ért el a legjobb eredményt a vetésben is. 13 óra alatt 15 holdat vetettek el haldankút 4 kg üzemanyaggal.

A debreceni MNDSz felajánlásai április 4-re

A magyar nők átérték annak nagy jelentőségét, hogy mit köszönhetnek országunk felszabadulásának. Az addig elnyomott magyar nők egyenjogúságot szereztek felszabadulásunkkal, a férfakkal egy sorban harcolnak országunk újjáépítéséért, a termelésben egyforma eredményeket érnek el. A szakma legjobbjai a sztálinovisták között ott találjuk a nőket is. Tisztában vannak azzal, hogy a hős Vörös Hadsereg katonái, akik vérüket hullatták a mi szabadságunkért: egyszerűen a felemelkedés útját nyitották meg számunkra. Közéledik az egész ország felszabadulásának évfordulója. Az ipari munkásság, a mezőgazdasági dolgozók munkájuk legjavát ajánlják fel a méltó ünnepelésre. A nők sem akarnak lemaradni ebből a nagy ünnepre való előkészületről. Szeretnek az országban mindenütt felajánlásokat tenni a nők aktivizálásáért az MNDSz politikai színvonalának emeléséért, az üzemi MNDSz csoportoknál ellenőrzik, vajjon eléggé bekapcsolódnak-e a nők termelési terepére. A debreceni csoport titkárságán felkeresztük özv. Fazekas Sándorné ügyvezetőt, hogy mondja el, milyen mértékben készülnek április 4-re.

— A mi programunk — mondja — elsősorban tudatosítani asszonyainkban a szocialista verseny fontosságát, ezért politikai felvilágosító előadásokat tartanak oktatási felelőseink a területi és üzemi csoportoknál a munkaver-

sény jelentőségéről. Az asszonyok szép dekorációkkal díszítik üzemüket a házakat április 4-re. — A szovjet hősök sírját április 4-re szépen rendezeljük.

— Milyen munkafelajánlást tesznek ezen kívül a felszabadulás évfordulójának megünneplésére? — Elsősorban kimélyítjük kapcsolatainkat a területi és üzemi MNDSz csoportokkal, a DÉFOSZ egyhetes tanfolyamokat szervez, ezekre beküldünk nőket is alkalmi tanfolyam végeztével a tanyavilágot fogják jární a tavaszi és általában mezőgazdasági munkálatok idejében való elvégzésének érdekében.

— Népnevelési felelőseink az üzemi, területi és TSZCs csoportoknál röpgyűléseket tartanak április 4-vel kapcsolatban. Havonta egyszer értekezletet tartunk havi munkánk kiértékelésére. Ezeken az értekezleteken a kritika és önkritika gyakorlását nem hagyjuk figyelmen kívül.

— Megjavítjuk kulturmunkánkat és propagandamunkánkat. — Agitációs csoportjaink munkáját az ügyvezető ellenőrzik. Kultúr-előadásainkban a helyes műsorpolitikát követjük és igyekszünk kiküszöbölni a polgári elfelvonásokat, fellegzős slágereket, ezek helyett a szovjet és magyar írók munkáit ismertettük meg a közönséget. Április 4-ike fordult lesz az MNDSz munkájában, ráterünk a szocialista nők nevelésére.

A csehszlovák katolikus lelkészek hűségükről biztosították Gottwald elmököt

Prága: A csehszlovákiai katolikus lelkészek kiküldöttjei részt vettek Besztercebánya lakosságának nagyszabású békegyűlésén. — A gyűlésen Plojhar atya, közegészségügyi miniszter rámutatott arra, hogy Csehszlovákia katolikus hívői és katolikus lelkészei szintén a békétáborban vannak és minden erkölcsi és anyagi erejüket ktbavetve igyekeznek előmozdítani a béke szent ügyének diadálját.

A cseh és szlovák katolikus lel-

készek kiküldöttjei a szlovákiai Szilacs fürdőn tartott értekezlet-ről a következő táviratot küldték Klement Gottwald köztársasági elnöknek:

„A szlovák és cseh katolikus lelkészek, akik Szent József — a dolgozók védszentje — napján értekezletet tartottak, megfogadják Önnek, valamint a szlovák és cseh népnek, hogy teljes hűséggel munkálkodnak majd a népi demokratikus köztársaság kiépítésén.

Százmilliók tömörülnek a Szovjetunió köré, amely vezeti őket a béke, a munka útján

Rudas László beszéde a Tanácsköztársaság évfordulóján

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a Tanácsköztársaság 31. évfordulója alkalmából kedden délután a Kerepesi-temetőben a kommunista mártírok központi sírhelyénél koszorúzási ünnepséget rendezett. Az emlékbeszédet Rudas László mondta.

Megemlékezés elején hangsúlyozta: akik itt nyugszanak, abban a harcban estek el, amely maga soha el nem bukhat: a kizsákmányoltak háborújában kizsákmányolóik ellen. Miért állhatunk ma itt, mártírjaink sírjánál, szabad hazában, győztesen és a végső győzelem biztos tudatában?

A Szovjetunió hatalmas hadserege a nagy Sztálin vezetésével szabaddá tett bennünket. A reakció — mondotta Rákosi Máttyás nagy perében

— Lenin és Sztálin, a Szovjetunió nevének hallatára is reszket. Igen, reszket már akkor, amikor a Szovjetunió még nem volt az a hatalmas állam, mint ma, reszket ma, mert látja, hogyan tömörülnek milliók és százmilliók e hatalmassá lett szocialista állam köré, amely vezeti a béke, a munka, felszabadulás útján. Van-e kérelhetlenebb és hatalmasabb ellensége az imperializmusnak, mint a Szovjetunió? Van-e hübb barátja és védelmezője a népek, a magyar nép szabadságának, mint a Szovjetunió, mint annak vezére, Sztálin? Minden szereleltünk és hűségünk a szocializmus országáé, a nagy Sztáliné, akinek példája lelkesítette mártírjainkat.

Rudas László beszéde további részében arról szökött: csak a

Kommunista Párt adhatta azokat a mártírokat, akik itt nyugszanak. Ez a Párt edzette meg őket rettenthetetlen harcosokká, ez tette őket képessé arra, hogy mint hősök éljenek, mint hősök haljanak meg. Ez a Párt vezeti mai építómunkánkat is. Legyünk olyan hűek ehhez a Párthoz, legyünk olyan katonái, mint mártírjaink voltak: odaadók, bátrak, önzetlenek, fegyverezettek, készek arra, hogy — ha kell — mindenünket feláldozzuk Párunkért. Tartsuk magasra Lenin és Sztálin zászlóját, amely alatt harcoltak és meghaltak mártírjaink, övezzük szeretetünkkel Pártunk vezérét, Rákosi Máttyás elvtársat, aki az illegális harc éveiben is megmutatta, milyennek kell lennie az igazi kommunistának.

Verseny indult a termelőszövetkezeti csoportok között a „szakma legjobb dolgozója” címért

A termelőszövetkezeti csoportok között április 4-é méltó megünneplésére megindult és egyre lendületesebbé váló munkaverseny (további nagyrányú kibontakozását mutatja) hogy megindult a csoportok között a verseny „a szakma legjobb dolgozója” címért is.

A Jánoshegyi—Környéves-pusztai Petőfi-termelőszövetkezeti csoport érdekesen hajrázta el, hogy a tavaszi árpából holdanként 20 mázsa átlagtermést ér el és ugyanakkor versenyre hívta ki az ország termelő-zövegkezeit, az ország legjobb árpát termelő csoportjait. Versenyfelhívásunk elmondja, hogy a talajt javassal a gépállomással megművezték, majd kétszer lefogasztatták. A járcsásás után holdanként 100 kg szuperfoszfátot és 50 kg peltisot szórak ki, amelyet fogasállással beledolgoztak a talajba.

A jövőben — mondja a felhívás — a vetést állandóan tisztán tartjuk, a gyomirtást idejében elvégezzük, az aratást teljes erőben végezzük, a termést, magzárás esetén azonnal elcsépeľjük, nem asztaloljuk, hanem egyenesen a gépbe hordjuk. A kicsépeľt árpát a céplőgéptől egyenesen a Növénytermelői NV által kijelölt rak tárbá szállítjuk. Mindezeket a munkákat a területék szerűt meg szervezett munkacsoportok egymással versenyben végzik el!

A járszabó Tanácsos-termelőszövetkezeti csoport tagjai arra hívják ki a többi termelőszövetkezeti csoportot, hogy igyekezzenek a napraforgó holdankénti át-

lagtermését, 16 mázsaá emelni. — Kibírvjuk az egész ország cukorrépa-termelőséľ fogalkozó csoportjait — hargzik a Hódmezővásárhely-vásárhelykutasí Petőfi-termelő zövegkezet! csoport

Javul a mezőgazdasági dolgozók versenyszelleme

A DÉFOSz Hajdú-Bihar-megyei szervezete érdekesen tartott amelyen megtárgyalák az időze- rű mezőgazdasági kérdéseket. Az érdekesen résztvettek a megyei járási díktárok és ügyvezetők.

Mocsár Imre, a DÉFOSz megyei jtkára vázolta a DÉFOSz-ra váró feladatokat a tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzésénél és ellenőrzésénél.

Rámutatott arra, hogy Hajdú-Biharban lassan, vontatottan indul meg a tavaszi munka, a me- gyék között Hajdú-Bihar hájul áll. A lassú vontatott tavaszi munka a kulákok káros felfolyásának eredménye, akik süttögő propaganda folytatnak, az a „szak- vélemény” adják hogy a talaj még nem érett a tavaszi munkák elvégzésére. Földes 100 százalé- ban elvégezte a munkálatokat, ez is bizonyítja, hogy menlyre rossz- akaratú és kártevő szándékú a kulákok tanácsa. Hangsúlyozta a munkaverseny fontosságát és ki- szélesítését, a munkaverseny nem papírmozgalom, hanem eleven- nen élő tömegmozgalom, kell tenni a falun, tanyán, mezőgaz- daságban.

versenyfelhívása — keljenek ve- lünk versenyre a holdankénti 200 mázsa terméseredmény elérésére és versenyezzenek az ország leg- jobb cukorrépa-termelő csoportja címért.

A felzárkóások során rámutat- tak a kulákok kártevő, szabotáló üzemre. Veres Sándor (Debrecen) felsorolta hogy a kulákok hogyan szabotálnak. Így Gál Jenő kulák eladja a lovak elől a takar- mányt és szalmával etette, úgy- hogy négy lova annyira lesovány- nyodott, hogy a tavaszi munkákat nem tudja elvégezni. Csöke Antal kulák eladja gazdaságát fel- szerelését, a többi kulák követte példáját és most arra hivatkoz- nak hogy nincs gazdasági felsza- relésük a tavaszi munkák meg- kezdéséhez. A kulákok szabotál- ják a tavaszi munkát, kiértik a fákot, szemeget, csávázatlan vető- magot használnak.

A DÉFOSz folytatja a kártevő és szabotáló kulákok leleplezését, felvilágosító munkát folytat az el- lenőrzés további kiépitésé mellett és ugyanakkor mindent elkövet a mezőgazdasági munkaverseny ki- szélesítésére és fokozására a több- termelés, a jobb munka érdekében, hogy az összes mezőgazdasági munkákat idejében és a jó gazda gondosságával végezzék el.

Az egyszerű emberektől függ a béke!

A Béke Hívei Világkon- gresszusa Allandó Bizottságá- nak III. stockholmi ülése is- met hatalmas lépéssel vitte előre a béke ügyét. A kon- gresszuson 72 ország sokszá- millió lakosának küldöttei nyilvánították ki újra elszánt akaratukat, hogy megvédik az emberiség legszentebb ügyét, a békét a háborús uszító poli- tikusok, kalandor-tábornok- ok és profitra dolgozó halál- gyárosok tervei ellen.

Rendkívüli súlyt és jelentő- séget adott a stockholmi kon- gresszusnak, hogy munkájá- ban résztvettek, ülésein felszó- laltak a Szovjetunió küldöttei is, annak az országnak kép- viselői, amely a háború befe- jzése óta törelen következe- tességgel és szilárdsággal foly- tatja békepolitikáját, örködik a szabadságszerető népek bé- kéjén és biztonságán. Fagy- jev és Ehrenburg, a két világ- hírnű szovjet író, beszédeikben rámutattak arra, hogy a bé- keközgalom egyre erősödik világszerte, mert az egyszerű emberek, a dolgozó tömegek békét akarnak. Ehrenburg hangsúlyozta, hogy meg kell győzni a világ egyszerű em- bereit, hogy tőlük, kizárólag és csakis tőlük függ: lesz-e háború, vagy nem.

A tömegek már az imperia- lista országokban is egyre határozottabban nyilvánítják ki hogy nem akarnak hábo- rú. A francia, holland, belga és más országbeli munkások elszánt harca az amerikai hadianyag szállítása és kira- kása ellen, a fegyvergyártás megtagadása ezekben az or- szágokban a mind erőteljesebb tiltakozások az imperialista kormányok háborús poli- tikája ellen azt bizonyítják, hogy a tömegek a kapitalista országokban is dolgozni akar- nak, s helyeslik minden ren- delkezésükre álló eszközzel a Szovjetunió békepolitikáját.

Joliet Curie, a nagy fran- cia atomfizikus ugyancsak a stockholmi békekongresszuson hangsúlyozta, hogy az egész világot átfogó békeközgalom a konkrét feladatok teljesíté-

sének szakaszába lépett. A leg- főbb feladat most az, hogy mindenki, akinek szívügye a haladás, a kultúra a szociális igazságtéves, hallassa szavát a béke nagy ügyének kérdé- sében. A dolgozó néptömegek- nek meg kell mutatniok, hogy sem nélkülük, sem ellenükre nem politizálhatnak a támadó egyezmények szervezői, az örüll fegyverkezést lás meg- szállítottjai.

A történelem első szervezett békeközgalma ma már olyan erőt képvisel, amelyet nem hagyhatnak számitáson kívül a hatalmas erőknek magva a Szovjetunió, a szovjet nép, amely a legutóbbi választáso- kon is bebizonyította, hogy Sztálinra, a haladásra és a békére szava. Szilárd bástyái a béke arcvonalának a népi demokratikus országok, ame- lyeknek népei építö munká- jukkal, a szocializmus felé haladásukkal lesznek tanusa- got arról, hogy tudnak és akarnak dolgozni, s hogy ter- melő és alkotó munkájuk le- hetőségét csak a békében lát- ják s azt készek minden ere- jükkel megvédelmezni.

Magyarország dolgozó népi felszabadulásának közelé- dő ötödik évfordulója küszöbén, a stockholmi kongresszus si- kerének nagy erőforrásából merítve, még szorosabban zárkózik fel a béke híveinek egyre szélesedő arcvonalán. Többet és jobbat akar ter- melni a munkásosztály és nagy pártja vezetésével a ma- gyar nép, hogy ezzel is hozzá- járuljon a békétábor növeked- crejéhez és még keményebben folytatja harcaát a béke belső ellenségei és minden külső behatolás kísérlet ellen. Nagy történelmi feladat: az öt éves terv megvalósításának kezdetén áll a magyar nép. Öt éves tervünk sikerének külső feltétele a béke” — mon- dotta Rákosi Máttyás s a dol- gozó magyar nép ennek a bé- kének védelmében áll helyt továbbra is a red eső harci szakaszon.

Kollektív sztahanovista módszer az építkezésben

A MEMOSz konferenciája ko- mely útmutatást jelentett az Epi- tésstudományi Intézet dolgozóinak is. Segített a hibák feltárásában, újat mutatott azok kiküszöbölésé- hez. A május 1-én induló diósgyőri lakótelep építkezésénél az Epi- tésstudományi Intézet igyekszik kikü- szöbözni az eddigi fogyatékoságo- kat. A 135—140 lakásból álló épü- letsort 14 nap alatt építik fel 42—46 nap helyett.

Az új épületeket a Szovjetunió- ban használatos „kollektív szta- hovista módszerrel” építik, a diósgyőri építkezéseket a

habarcsot és a betont központi habarcs- és betonkeverő te-epen készítik. A habarcsot nem lada- ban szállítják — mint eddig —, hanem szivattyúkkal szállító csö- vekbe nyomják, a felhasználás helyére.

Május 1-re elkészül az első ki- sérleti „szövetbetonból” előregyár- tott falusi ház is. Ez az elsőrendű minőségű ház olcsóbb, mint a vá- lyogból készült és a hevizsínen két-három óra alatt lehet össze- szerelni. Ha az első kísérleti szö- vetbeton-ház beválik, úgy sorozat- ban fogják készíteni.

Pozsonyi Zoltán felajánlása április 4-re

A MEMOSz országos konferen- ciájának határozata a MEMOSz legfontosabb feladatául, a munkaverseny, a Sztahánov-mozga- lom kiszélesítését tűzte ki. Poz- sonyi Zoltán az építőipar első sztahanovistája április 4-ig öt vidéki vállalatnál ismerteti meg a falazás sztahanovista módsze- rét, vagy másképpen a gyorsí- tott falazási módszert s az ez- zel járó helyes szervezést. A sztahanovista módszerrel a fa- lazatrakó kőműves napi 8 órai munkaidőt számítva átlagosan 6-10 ezer téglát tud befalazni. A sztahanovista módszernek te-

lő hát nagy jelentősége van az önköltségesökkentés szempontjá- ból is. A téglafalazás épületeknél ugyanis a falazás költsége az egész építkezés költségének mintegy 20—22 százalékát, vas- betonvázis épületeknél pedig 10—14 százalékát teszik ki. Az eddigi gyakorlat szerint a kő- művesek 2-3 köbméter falat épít- tettek naponta. Ezzel szemben a falazás sztahanovista mód- szerével elérhető 8-10 köbméter. Ha számokban fejezzük ki, az építés önköltségéhez viszonyítva a megtakarítás csaknem 40 százalék. Ez a megtakarítás öt- éves tervünk építkezési kere- tébe beillesztve, közel 14 ezerrel több új lakás megépítését teszi lehetővé.

Öt év eredményei közoktatásunkban

A három éves terv folyamán 1127 iskolát és tanulóotthont állítottak helyre, 1495 iskolát és tanulóotthont láttak el felsze- reléssel. A Magyar Népköztársá- ságban 33 ezerrel több ifjú vé- gez középiskolai tanulmányokat, mint a Horlhy fasizmus idején. Megváltozott a tanulók szociális összetétele is: a dolgozók gim- náziumainak 697 osztályában tanulnak munkások és parasz- tok. Az egyetemi és főiskolai hallgatók száma az 1937-es és 1938-as iskoláévben 11.800 volt. Jelenleg több mint 28.000. Az emelkedés 16200 fő.

MEGJELENT A
SZOVJET KULTURA
M Á R C I U S I SZÁMA

A lap tartalmából:
Darvas József cikke felszabadulásunk ünneperőli Tyihonov irodalmi előadásának teljes szövege Vavilov az új korszak tudományáról dr Gillemot László a gyorsított fém-megmunkálásról Cikk a Szovjet Írószövetség legutóbbi plenáris üléséről Szolomjanszkaja novellája: A kommunista lány Új Sztálin-díjasok fényképei Szovjet kultúrkonika Magyar és szovjet költők ver seí Képriportok Kézírások, színes műmelléklet

ÁRA 4 FORINT

3 oldal
Debrecen 1950 március 23.

Nyilatkozik
a Kossuth-díjas

SEDLMAYER KURT

Már az egyetem elvégzése után elhatároztam, hogy a cukorrépanemesítéssel foglalkozom. A felszabadulás után a Magyar Dolgozók Pártja és a népi demokrácia kormánya megadta mindazt az erkölcsi és anyagi támogatást, amely lehetővé tette a munka folytatását. A hároméves terv végére sikerült elérnünk, hogy Magyarországot teljesen függetlenítettük a külföldi cukorrépa mag behozataltól. A micsurini biológia hatalmas eredményeinek felhasználásával olyan cukorrépa-fajtákat nemesítettünk ki, amelyek nemcsak több, de jobb minőségű termést is hoznak, mint a külföldi cukorrépa-magok termése.

Tíz termelőcsoportot
villamosítanak

A földművelésügyi minisztérium értesítette a Debreceni Mezőgazdasági Igazgatóságot, hogy a megyében tíz TSZCS-t villamosítanak és kérte, hogy az igazgatóság állapítsa meg: hol kell végrehajtani a villamosításokat. A mezőgazdasági igazgatóság tervosztálya már kijelölte az egyedi Petőfi, a telekházi Tánácsos, a püspökladányi Október 12., a debrecen-rákostelepi Petőfi és Dózsa-csoportokat. A további TSZCS-eket később jelölik ki. A TSZCS-eket el látják villanymotorokkal, hogy motorhajtású kisgépekkel is dolgozhassanak.

Villanyfény a pusztán

Hatalmas apparátussal indult meg a Hortobágy villamosítása. Hónapokkal ezelőtt kezdtek meg a vezetékek és villanykörték beszerelését. Legelőször a központot szerelték fel villannyal. Itt mázra ezt elmúlt hónapban kigyúlt a villanyfény, azonban ez még nem a Matravidéki centrális hálózati áramával működött, hanem helyben szerkesztett dinamóval. Villany akkor még csak a kultúrházban volt.

A többi villamosítást először a központi üzemegeységénél, a Borsóson hajtották végre. A na-

Hosszúhától Berettyószentmártonig
munkafelajánlással készül dolgozó parasztságunk április 4. megünneplésére

Hosszúhát neve már ismertté vált az új tavaszi mezőgazdasági munkaverseny során. Az állami gazdaság dolgozó brigádokba végzik munkafelajánlásukat; a felszabadulás évfordulójának méltó megünneplésére. Ezenken emlékszünk még a Micsurin-brigádra, amely Takács Margit vezetésével és a munkamódszerterjedés segítségével 200-as brigáddá alakult, és teljesítményük állandóan a 200 százalékt feletti van.

De a hosszúhátak nem elégedtek meg ezzel az eredménnyel. Ugy gondolták, hogy nem elég a munka minőségét is megjavítani, hanem észszerűsíteni is kell, ami gyorsabbá, könnyebbé teszi a dolgozók munkáját. Április 4-i munkafelajánlásokkal éppen ezért egyszerre két újítás is futott be a hosszúhát állami gazdaság versenyirodájába.

A traktor most gyűjtötták be. A dűbörgésen ászál a kiáltás: — Gyurka, várj még egy kilcsi!...

A zölötött Nagy György feltolja szemüvegét a homlokára. Ruháján fényesre csiszolódott az olaj, keze kormos, arcán is sötét barázdák futnak keresztül, de a szeme mosolyog.

— Mi az újítás? — Egy állítható ekevonó szerkezet, konstruáltam, melynek az a nagy előnye, hogy amikor az eke új állítást kell irányítani, addig meg kellett állni és nagy fáradsággal kellett át a másik vonólyukba az ekevasat. A traktoron kívül még két ember kellett ehhez a munkához. Most az újítás segítségével egymagam elvégeztem és nem is kerül fáradságba a munka.

— Mi az újítás lényege? — A kapcsolószerkezet, mely az

átmenést végzi. Ez nem komplikált. Itt a rajza a zsebében. — Egyszerű eszközrendszerű fogantyú.

— És mennyi megakariást jelent ez?

— Naponta két óra munkát. — Pénzben kifejezve traktorunkat a havi megakariást eléri a 4000 forintot. Április 4-re, felszabadulásunk megünneplésére már mind egyik traktornál az én újításom szerint beállítják a kapcsolószerkezetet. Könnyebb, jobb, észszerűbb munka, ez a mi felajánlásunk és munkaversenyünk alapja.

Hosszúhátan másik újítást is nyújtottak be ezen a napon. Az újító Remző Lajos, aki ügyes világitóberendezést készített, amit az eddigi traktori lámpáktól előlrően, más helyekre szerelnek fel a gépeken és így éjszaka is lehet szántani velni, általában mindenféle talajmunkát végezni.

AZ EBESI ÁLLAMI GAZDASÁG

Újítója Galgóczy Lajos agronomus. Újítását szintén április 4-re, a felszabadulás ünnepére ajánlotta fel. Újítása eddig két részletben végzett munkatárist van egybe és ezzel gépenként napi 400 forint megakariást ér el. Az újítást már nagy sikerrel ki is próbálták április 4-ig minden traktornál bevezetik.

Állami gazdaságunk újítói így csatlakoznak ahhoz a hatalmas tömegmozduláshoz, mely hátlanká és szeretetünket fejezi ki a szovjet nép, a Szovjetunió és Sztálin generálisszimusz iránt; dolgozó népünk nagy felszabadulási ünnepén: április 4-én.

MEGYALÓSULT
MUNKAFELAJÁNÁSOK

A dolgozó parasztság átérzeve a Sztálin-nyozogalom jelentőségét, egyre nagyobb lendülettel kapcsolódik be a munkaversenybe, a termelés frontján akar jobbat és többet nyújtani. A dolgozó parasztságot is sorra csatlakoznak az április 4-i felajánlásokhoz.

A mezőgazdasági felajánlások között sok meg is valósult. Így a gépállomások, amelyek vállalták, hogy túlteljesítik az előirányzatot a tavaszi földmunkák elvégzésénél, már végre is hajtották a vállalt munkát. A hencidai gépállomás vezet a felajánlásti munkateltjesítményben. A traktoristák egyéni versenyében még Koszttyu János debre-

eni dolgozó vezet 291 százalékkal, de szorosán követi a többi dolgozó. Így Gencsi Márton hajlábúszórményi traktoros 251 százaléknál tart.

A munkaversenyben

A TERMELŐCZÖVETKEZETI
CSOPORTOK

Járnak elől jó példával és jó eredménnyel. A hajdúdorogi Rákosi termelőcsoport, a dorogi Vörös Csillag messze kimagasló eredményt ért el. A dohány, lenvetést, tavaszi árpa stb. mind 4-6 nappal hamarabb végezték el az előirányzatnál. A csoport elnöke, Szécs Péter a boronálásnál a megye legjobb eredményét érte el, 300 százalékkal. A dohánymelegágáknál Kátona Máttyás újítást alkalmazott, a melegágák készítésénél melegvizet használt, így a dohányपालánták fészke hamarabb bemelegedett.

A Kossuth-díjas hosszúpályi Petőfi TSZCS a gyümölcsösben végzett jó munkával jár elől, a pocsaji Petőfi-csoport az árpa- és borsóvetést végezte el idő előtt 100 százalékkal. Sárándi dolgozó parasztságra a sárándi Dózsa-csoport jó munkáját látva, fokozta munkateltjesítményét.

A községek közül

BERETTYÓSZENTMÁRTON

kezdett versenymozgalmat. Kiss Imre berettyóújfalui kisparszot versenyre hívta ki Daróczi Sándor kisparszotot. A versenymozgalmat terjed a középparasztságot körben is; nem ülnek fel a kulákok mesterkedésének és hozzájárulnak a termelő és építő munkához, az ötéves terv sikerrel teljesítéséhez.

Ifjúmunkások új lendülete

A győri vagongyárban több mint 150 munkásfiatal tett munkafelajánlást. Horváth Ede Kossuth-díjas sztálinovista munkás vállalta, hogy április 4-re befejezi 1950. évi tervelőirányzatát.

Szombathelyen a Takaró-gyár ifjúmunkásai elvállalták, hogy április 4-ig mindenki egyéni versenybe lép. Ezenkívül még 11 minőségi brigádot szerveznek. A szombathelyi Magasépítési NV 300-as ifjúsági bri-

Megszűnt a mezőgazdasági
munkanélküliség

Emlékeztet a debreceniek előtt a Tóthfalussy-téri emberpiac, ahol a munkanélküliség gyülekeztek kiszolgálták a családok zörműt, kulák kénye kedvének.

Ez a világ végérvényesen elszűlt. A DEFOSZ munkaközvetítő irodája nagy apparátussal látott hozzá a munkanélküliség megszüntetésének. Anton Gábor mondtotta, hogy minden mezőgazdasági munkást sikerült kereset-hez juttatniuk. A DEFOSZ-ba már nem járnak munkanélküliek. — Az elmúlt héten útpítési munkákhoz, a repülőterén végzendő földmunkákhoz helyezték el embereket, mivel teljesen megszűntek a munkanélküliségek.

A DEFOSZ az ellenőrzési munkákban is jó munkát végez. — A napokban három szabófaló kulákok föllettek le és a jelentőszolgálatban is érdemes munkát végeznek.

A Vásár hírei

Rendkívül változatos anyag várja a mezőgazdasági kiállításra dolgozó parasztságunkat. Csupán néhány érdekes pontot emelünk ki: A mesterséges Tisza-mederben már hőmpőlőg a víz melyben a tisztálki víz, eromé 1:50 arányú kiesinyített más nyer elhelyezést. A „mú Tisza” partján öntözóművek működnek, melyek bemutatják, hogy a modern öntözógazdálkodás hogy kapcsolódik össze a korszerű vízi erőművek munkájával. Rendkívül érdekes lesz a gyapot, és a selymtenyészés bemutatója. Itt nemcsak a termelés módszereit dokumentálják, hanem dolgozó parasztságunk megtanulja azt is, hogy milyen sokféleképpen használható fel a selym és a gyapot.

Ifjúsági színház
a Szovjetunióban

A szovjet ifjúsági színházak dolgozói közelmutban lefoyt értekezletének tengelyébe azt a kérdést állították: mi az ifjúsági színház szerepe a szovjet hazaszerelet elmélyítésében.

A. J. Brusztin színműíró elmondotta, hogy a Nagy Honvédő Háborúról írt színművek igen mély hatást gyakorolnak a tanulóifjúságra. Epp ezért a hazaszereletre való nevelés egyik legfontosabb eszközet az ilyen tárgyú színművek előadásában látja.

M. Popov, a szaratovi ifjúsági színház igazgatója kifejtette: az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy az ifjúság rendkívül nagy érdeklődéssel fordul a szovjet állam megalapítói, Lenin és Sztálin gyermekkoráról, ifjúságáról szóló művekhez. A nép vezetőinek nagy-szerű életútja magával ragadja a tanulóifjúságot, így leitetlenül szaporítani kell az ilyen tárgyú előadásokat. Epp így látni kívánja a tanulóifjúság az orosz nép hőseinek, Szuvorovnak, Kutuzovnak és a hozzájuk hasonlóknak harcos alakjait és egyedülálló hőstetteit.

Az értekezlet résztvevői előtt ezután Makaljev professzor szóolt be az ifjúsági színházak műsortervéről. Mindenekelőtt azokat a színdarabokat mutatták be ame-

lyek nevelőhatása kétségtelen, mert a mindennapi élet sokréti problémáival álltak kapcsolatban. Ilyen színművek Sz. Mihalkina „Haza akarok menni”, „Vörös nyakkenő” és V. Katajov „Ványa, az ezred fia” című darabjai. E művek hőseit a gyermekek egész életre szívébe zárták mert a tanulóifjúság magára ismert bennük. Egyre több, közvetlen az iskolai élettel foglalkozó színdarabot mutatnak be, így L. Goraszkin „Ertekezési biznyitvány”-át, amely a záróvizsgákra készülő diákok életét mutatja be.

A szovjet ifjúsági színházak dolgozói elhatározták, hogy a népművelési szervekkel szorosabb együttműködést építenek ki és szorosabbra fűzik kapcsolataikat az iskolákkal és pedagógusokkal. E célból rendszeres konferenciákat tartanak, amelyekre a színházak dolgozóin és a pedagógusokon kívül meghívják a tanulóifjúság képviselőit is.

A színházi dolgozók értekezletén a Komszomol Központi Bizottságának képviselőjében Jersova tiltakozó beszélt azokról a feladatokról, amelyeket a szovjet élet, a tanulóifjúság, a Komszomol és az úttörőszervezetek munkájának ábrázolása állít a színházak elé. A színműíróknak még figyelembe kell venniük a színházak életét, amely a szovjetunióban oly kitűnőtelennül gazdag szíves és sokréti lett.

Felnőtteknek
és gyermekeknek
nemes szórakozása
a szovjet bábszínház

Az 1931 őszén alakult, vándorjellegű színház 1937-ben jutott állandó helyiségben Moszkvában, a Majakovszkij-terén. Társulata — a színészekkel, a zenekar tagjaival a műszaki és adminisztrációs személyzettel együtt — jelenleg 200 főből áll. A színház mellett a Szovjetunió és a külföldi országok bábszínházainak anyagát felölelő múzeumot, szakkönyvtárat és módszertani osztályt létesítettek.

A Szergej Obracsov vezetésével álló szovjet Állami Központi Bábszínház fennállása óta 38 darabot mutatott be, összesen 13 ezer előadásban. A színház hétfő kivételével minden nap játszik, nappal gyermekek, este felnőttek számára. A nyári hónapok alatt vendégjátékokat rendeznek a Szovjetunió különböző területein és eddig már sokszor bejárták a hatalmas Szovjetuniót. Arch. angolszlovák és Murmanszkióli Ba-

knig és Jaltáig — Odesszától Vladivosztokig — Csernovictól Alma-Atáig. Külföldön is vendég-szerepeltek, az elmúlt évben Lengyelországban és Csehszlovákiában, most a Szovjet-Magyar Barátság Hónapja alatt Magyarországot keresik fel.

A színház műsorában a gyermekek számára rendezett előadásokon szerepel G. Vladicsina „Csiz-más-kandur” című meséje, a J. Tarakovszkij orosz meséi alapján készült „Tréfás parancs”, G. Matvejev „Büvös csizma”, Perrault „Hamupipóke” és Marsak „Macskakalák” című játéka. A felnőttek számára játsszák N. Gernel „Aladdin és a csodálampa”, Carlo Gozzi „Rénszarvaskirály”, E. Szporan-zkij „Nagykarácsony éjszakája” és „A láthatatlan szépség” c. darabját.

Az előadás fargyától és jellegétől függően igyekeznek megtalálni a bábuk legjellegzetesebb alakját. Sok színdarabot ú. n. „pálcsás babákkal” játszanak, vagyis olyanokkal, amelyek kezét a ruhájukban elbujtatót botoskákkal mozgatják. Ilyen módon a bábuk mozgatait kifejezők és jellezetesek lesznek.

A Szovjetunió Központi Bábszínházának színpadán egy-egy darabban néha száz bábu is szerepel. Ez óriási technikai felkészültséget igényel. A legfejlettebb

díszletezéssel és újszerű kulisszarendszerrel, egyénién, az előadás jellegének megfelelően oldják meg a színpadi tér kérdését. Vannak egyszerű összehajtható kulisszák és gömbölyű, forgó, két méter átmérőjű díszletek, (öbbsikű, bonyolult kulisszák kapukkal, függönyökkel mély háttérrel.

A bábszínház előadásában igen fontos szerepet játszik a zene; minden előadott darabnak van zenekísérete. A központi bábszínház állandó zeneszerzőkkel dolgozik, a színház zenei osztályának vezetői: Grigorij Toplickij, Natolja Alekszandrovna és Vágyin Kocsotov.

Obrazcovot, a Szovjetunió Központi Bábszínházának vezetőjét jelenleg a korszerű szovjet gondolatok foglalkoztatja. Most próbálják Roljakov színműíró „2:0 a Jsvunkra” című darabját, amely a sportszeretetről szól. Ennek a bábszínházak életében egészen újszerű előadásnak nagy jelentősége lesz és ezért a szokottnál is gondosabban készülnék a bemutatásra. A darab díszletét és a szereplő bábuk rajzát V. Tuzlovok készítette. A darab jellegének megfelelően újszerű babákat állítanak be az előadásra.

Mit köszönhet a felszabadulásnak Debrecen

1945. április 4-én még izzóbban tűzött a szabadság fénye a debreceni dolgozók arcán. „Felszabadult az egész ország!” — jarta végig a hír Debrecen utcáit.

Az öröme és a boldogságak szomorú hátteret adott a háborús pusztulásból még ki nem emelkedett város. Az állomás környéke egyetlen romtenger volt, de a Vörös Hadsereg útján sem volt viaszalóbb a kép: az egykori Pannónia romjai után a féligégett városbázis, a bedőlt kupolájú Nagytemplom szomorította a szemét.

Az üzemek java is romokban hevert: a gázgyár, a villanygyár, a vasgyár, a hajlított bútorgyár mind-mind szinte üzemképtelen állapotban várta, hogy meginduljon az újjáépítés, meginduljon olyan lendülettel, amilyen csak a magyar országot építő dolgozók tudnak nekifogni a munkához.

... Es ez történt. A felszabadulás érzése volt az első hajtóerő, amely a munkást a gyár romjai közt, a dolgozó parasztot az igaerő, gép-, vetőmag nélküli kis tanyáján soha nem látott lendülettel munkára serkentette. A Szovjetunió segítségével, a népi támogatással, a magyar kommunista párt és tanító irányítása egyformán azt eredmé-

nyezte, hogy a magyar dolgozó nép nekifogott a munkának. Elkövetkezett a magyar „csoda”: hároméves tervünk nyomán újjáépült az ország. Eljött az újat építés korszaka. Ötéves tervünkkel már a szocializmust építjük. Azt a társadalmat, ahol végleg megszűnik a kihasználás, ahol minden dolgozó igazán szabad és független, békés alkotó életet élheti...

Ujjáépült Debrecen is. A felszabadulás indította el útjára a debreceni dolgozók újjáépítő akaratát és ennek nyomában behegedtek a háborús sebek. Eltűntek a romok a Petőfi-térről és gyönyörű népi-park bontakozott ki. Ujjáépült a városbázis és a Nagytemplom. A villanygyár kiheverte a háborús pusztulást és új gázgyárat kapott a város. A vasgyárban a békébeli termelési színvonal fölé emelkedett a munka az újjáépített műhelyekben. A hajlított bútorgyár is új épületet kapott, ahol a szakma legjobbjait is megtalálhatjuk. A kőbánya, a központi egyetem, a köz-kórház sem mutatja már sehol a háború nyomait, a dolgozók egészségvédelme jobb adottságok közötti, mint a háború előtt. Az iskolákban új padok, új berendezés, a Déri Múzeum új elrendezésben

az iskolákkal együtt tárja a dolgozók elé a tudás kincsesházát. A nagyerdei stadion csakúgy, mint a többi helyreállított debreceni sporttelep, vagy a gyönyörű, kibővült nagyerdői fürdő eredményesen szolgálja a dolgozók testi fejlődését.

Es így sorolhatnók mindazt, ami a felszabadulás napjától eltelt öt esztendő alatt az újjá- és az újatépítés csodálatos eredménye Debrecenben. Mindezt annak köszönhetjük, hogy öt esztendővel ezelőtt a diadalmas Vörös Hadsereg hős katonái kiverték az utolsó fasiszta fenevadat is Magyarországról földjéről. A Szovjetunió hősei vértük, életük feláldozásával is hozzásegítettek bennünket szabadságunkhoz, Magyarországot igazi hazánkká tették.

Erre gondolunk, amikor közeleg a nagy ünnep, április 4-e. Es az üzemek munkásai, a termelőszövetkezetek parasztjai, a laboratóriumok vagy az iskolai katedrák és a hivatali íróasztalok mellett dolgozó néphez hű értelmiségiek ezt érzik, amikor újabb és újabb munkavállalással ünneplik meg a felszabadulás ötödik évfordulóját.

Több cigaretta készül a dohánygyárban április 4-re

A debreceni dohánygyárban Luffler Béla úr, titkár az asztalon heverő versenyfelajánlásokat mutatja.

— Nincs üzemünknek egyetlen olyan dolgozója sem, aki ne érezné, mit köszönhetünk a Szovjetuniónak. Megmutattuk a szőlőművelés idején is, amikor az üzemlátogatást sikerült 25 százalékkal emelni. Munkatársaim azonban nem kampányzerűen dolgoztak, teljesítményük nem lankadt, sőt fokozódott. Itt van pl. egy újítás, amelyet Nagy Imre vállalatvezető, Bihari-Szabó Lászlóné elnök, Janja Nándor és Ács László szakértelemmel magyarázta újításuk lényegét:

— Ennek a csomagológépnek Écelyse, a másikkal N. S. a nev. Ezelőtt négy koronggal működtek, most sok fejlődés után négyen átalakítottuk háromkorongosra. Üzemünkben öt ilyen fajtájú gépen dolgozunk. Eddig négyen dolgoztak a gépeken, most négy ember munkáját harman végzik. Az átalakítással és a kevesebb munkás foglalkoztatásával a csomagológépek havi 3591 Ft megtakarítást jelentenek az üzemnek, évente 43.091 Ft-ot takarított meg.

Dobay Gyuláné a cigarettagyártásban dolgozik. Március 1-én vállalta, hogy addigi 2500 db napi teljesítményét április 4-re 2600-ra emeli, de már napok óta 2700 cigarettát ad ki naponta.

Pálca Gézáné a termelés fokozásával fejezi ki háláját a felszabadító Vörös Hadsereg iránt. A Triunea szivarkagyártó gépekénél eddig három etető dolgozott, a felajánlás alkalmával vállalta, hogy mind a három gépet egyedül eteti. Kérdésünkre, hogy el bírja-e látni egyedül három ember munkáját, büszkén felelt, hogy több, mint két hete sikeresen végzi a fokozott munkát.

— Az a kár, hogy nincs négy, vagy még több gépem, mert helyes időbeszozással kétszer emyit is tudnék etetni.

Eperjani Gyuláné Berki Gyulánéval páros versenyben 4 ember munkáját végzi.

Hamsa József műszaki tiszt

5 oldal

Debrecen, 1950 március 23.

a fűtőkkel alaposan átbeszélve, megállapította, hogy az önköltség csökkentéséhez nagy összeggel hozzájárulhatnak, ha a drága tatali szén olcsóbb minőségű borsodi szénrel keverik. Kipróbálták a kevert fűtést, ami épp olyan jó, mint a tisztán tatali szénrel fűtenek. Az önköltség csökkentéséhez havi 2270 Ft-al járulnak hozzá.

Beeskeréki Róza és Bozóky Ilona ifjúmunkások a szaritóknál dolgoznak. Mindketten SZIT-tagok és elméletileg igen jól fel vannak készülve. A versenyfelajánlás alkalmával vállalták, hogy 4 fő munkáját végzik ezután.

Megkérdeztük, hogy remél-e fűtőként Bozóky Ilona felel: — Az éhszerűsítés sohasem farszt. A több teljesítés nem azt jelenti, hogy agyondolgozzuk magunkat, hanem hogy javítsuk eddigi, elavult módszerünket és higyeje el, ez csöppet sem farsztó, sőt, felemelő, boldogító érzés.

Póru! járt a kulák

A szabotáló és kártevő kulákok sok esetben furfangos módon ekezzék kijáratni a törvényt, csak hogy megússzák jogtalan vagyoni előnyöket; szerezzenek és ugyanakkor árnyasnak, kár okoznak a dolgozó államának. — K. Nagy József vámospécsi kulák is megpróbálta kijáratni a törvényt, félrevezette a hatóságot, de végül is rajta verzet, és bíróság elé került.

K. Nagy József a szabotáló, kártevő kulákok sorába tartozott: nem tett eleget beszolgáltatási kötelezettségének, nem fizette be a zsidózsámát, a mezőgazdasági hozzájárulást és így a közelítés nem adott számára sertésvágási engedélyt. K. Nagy ekkor családjával együtt fordult: felbízta Csuth István vámospécsi szegényparasztot, — aki befolyása alatt tartott —, hogy az váltsa ki a sertésvágási engedélyt, ő végül lelakásán K. Nagy József sertését, de utána a szalonát, sertésrészeket, húst stb. mind elvitték a kulák lakására. Csuth még köszönetet sem kapott, amért

hozzjárult a bíróság félrevezetéséhez és a közelítés kijáratásához. A népi sztrévek ébersége leplezte K. Nagy József üzemét és így a debreceni bíróság dr. Jakabinyi Béla elnökelele ajált működő tanácsa elé került. Először mindent jagadni igyekezett, de az elnök és a népi üllökök kérdéseire zavarba jött és végül mindent kénytelen volt beismerni. A bíróság a kulákot kéthónapi fogsárra 2000 forint pénzbüntetésre ítélte, 3 évi hivatal- és jogvesztést szabott ki. A pénzbüntetés nem fizető esetén 10 forintjával egy-napi fogsárra átváltoztatható, vagyis, ha nem fizeti ki a 2000 forintot 200 napig kell ülnie. Csuth István, a megtevéző dolgozó kispárteszt esetében, aki beugratott a kulák, hogy a csalást végrehajthassa — nevelő ítéletet hozott a járásbíró, 200 forint pénzbüntetésre ítélte és ugyanakkor figyelmeztette a bíróság, hogy máskor ne tartson kapcsolatot a kártevő, szabotáló kulákokkal és ne segítse elő sötét üzemüket, hanem építő munkása legyen a népi demokráciának.

Budapesten döntenek a Petőfi-park végleges rendezése ügyében

A Petőfi-tér és park rendezése ügyében újabb értekezlet volt a városbázisán Balogh Endre polgármester elnökelele alatt. Résztvett az értekezleten Papp Imre, az építésiügyi minisztérium városrendezési osztályának vezetője, dr. Wossola György tervező, Juhász Imre építésmérnök és sokan mások. Több hozzászólás és javaslat után úgy határoztak, hogy a vég-

leges terveket Budapesten az építésiügyi minisztérium építési kollégiuma tervbizottsága dönti el a jövő héten hétfőn és zeilő értekezletén és az elkészített tervet a minisztérium jóváhagyásával április 15-ig eljuttatja Debrecenhez. Így a jövő hónap második felében megkezdődhet a Petőfi-tér és park végleges rendezése.

Hírek

MINUSZ HÉT FOK VOLT HAJNALBAN DEBRECENBEN

A tavaszi időjárás változatián onyhesége hoz. Naponta jz-tizen két órát sűt a nap a keleti országrészen nyugaton felhős az idő. A hőmérséklet napközben mindenütt 14—16 fokig emelkedik. A derült éjszakákön viszont erős a lehülés. Az elmúlt hajnalban Debrecenben volt a leghidegebb: a talaj menti légrétegekben mínusz hét fokot mértek. — Túrkevény és Nyíregyházán mínusz 5 fokig hűlt a levegő.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, kevés felhő, a hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletés éjszakai gyógy-szertárak: „Reménység”, Csápó-utca 22. „Sas” Hatvan-utca 66.

RADIOMUSOR. Csütörtök. Kossuth-rádió. 6.30: Zene. 7.20: Magyar nóták. Közben: naplár. 8.10: Hanglemek. 11.30: Kamarazene. 12.15: Az IBSZS kórus énekel. 12.45: Könyvü dalamok. 13: „Keringők szárnyán”. 14.15: Gyermekrádió. 14.45: Szomszédaink — barátaink. 15.30: Női szemmel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16.50: Hanglemek. 17.10: Hangfelvétel. 17.35: Időszerű elméleti kérdések. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Népevelők műsora. 18.30: Hanglemek. 19: Népdalfeldolgozások. 21: Zsákhamuék. 22.20: Kamarazene. 23.20: Tánccene. Petőfi-rádió 5.55: Tarka muzsika. 6.35: Erő, egészség. 6.45: Jó reggelt, gyerekek. 7.05: Indulók. 7.20: Hanglemek. 7.55: Az Oszlipov-együttes játsszik. 8.30: Kamarazene. 9: Zenekari muzsika. 10.15: Bakonyi Klára hegedül. 10.45: Szabadegyházak vallásos felőrája. 11.10: Gyermekrádió. 13: Rádióiskola. 15.40: Hanglemek. 16.10: Magyar nóták. 16.30: Varjas Anna zongorázik. 16.55: A szabad kina irodalma és művészete. 17.25: Szórakoztató zene. 18.15: Az ötéves terv nyersanyagai. 18.45: Szív küldi szívek szívesen. 19: Egyéni tanulók konzultációja. 19.20: Tánccene. 19.50: Svanda, a dudás. Opera 3 felv-ban. 22: Tánccene.

— Balogh Endre polgármester holnap Budapestre utazik, ahol fontos tárgyalásokat folytat a belügyminisztériumban és az építésiügyi minisztériumban.

— Elhelyezték a városbázis lépcsőházában a Népközfarsaságunk címerét, melyet Szalonai Sándor (terve alapján készítették el). — Virágüzletet nyit a Városi kertészet. A Vörös Hadsereg-útja és a Kossuth-utca sarkán a volt Rózsa-virágüzlet helyén a közeli napokban a Városi kertészet új virágüzletét megnyitja, mely olcsóbb áron fog árusítani, mint a magán-üzletkereskedők.

— Hirdetmény. Azok a termelők, ahol dűlőfelelősi rendszer még kiépítve nincsen, kötelesek az elvetett egyes növényfélésegeket a szakigazgatás mezőrendezési osztályánál (volt adóváltó, 26. szoba) bejelenteni. Ugyancsak kötelesek azon termelők is az egyes elvetett növényfélésegeket jelenteni, akiknek a szántóföldjük 350 aranykoronát meghaladja, vagy sertésbeadásra vannak kötelezve. Polgármester.

x Ha nincs To-To szelvényed nem is nyerhetsz!

SZOVJET FALU



SZÍNHÁZ

Traviata

A „Gördülő Opera” hétfőn és kedden este Verdi „Traviata”-ját mutatja be a Csokonai Színházban. Mindkét előadáson szűfolt volt a nézőtér, a keddi előadásban már sok utolsó munkát is láthatunk a közönség sorában, biznyságul annak hogy toborzóik már az új, kedvezőbb szociális összetételű közönség.

Sikerről számolhatunk be most, bár mindkét előadás kívánivalót hagyott hátra. A siker tényezői: maga a népszerű, dallamból opera halhatatlan muzsikája és vonzó meséje, a jó címszereplők, az idősebb Germont alakítói és végül, de nem utolsósorban a zenekar.

Az előadások hiányosságai: a gyengébb tenoristák, a karmesterek néhány hibája és felfogása, amellyel itt-ott nem értetünk egyet, a díszletek szegénysége (nem a Csokonai Színház nagy színpadához mérezték, de ki-egészítéskül — szerintünk — lehetőségek lett volna), a szereplők egyneműsége illúzióromtó maszkirozása. Végül: döntő hibának vesszük hogy a „Traviata” meséje ma sem tisztul meg a rendezői munka nyomán a színpadon, a szereplők játéka feszültség és hiányos. A „tevést nő” tragédiája nem mutatkozik meg a maga emberi valóságában, pedig erre meg az opera meséjében is lehetett mutatkoznék. Operai színjátszásunknak is át kell alakulnia szociálisan-realistá színjátszássá.

Megdicsérhetjük a két Violetta-t: első nap Szecsydi Irén, második nap Geney Sári; unnepeitk hasonló sikere volt az idősebb Geney színpadon hétfőn este Toth Lajosnak és kedden Reményi Sándornak Sem dr. Sikolya István első nap, sem Fehér Pál a második előadásban nem elégitett ki. Alfréd szerepében.

A kisebb szerepekben Uher Zita, Toronyi Gyula, Péter Antal és Szomolányi János megleleleek. Egy táncballetet Bartoc Irén és Bozso Árpád táncolt — sikerrel.

Pless László elsőnap vezénylését jobbnak találjuk dr. Fráter Gedeon második nap dirigéni munkájánál.

Csütörtökön este Zentay Anna kolozs-tatár énekesnő vendégfelvételével Strausz Dezső nagypopertet van a színház műsorán.

Pénteken este Schubert gyönyörű muzsikáját operettje a Három a kisfiány, Csokonai-bérlet 12. és Z szelvé bérlet.

Szombaton este fél 8-kor: Három a kisfiány, Petőfi-bérlet 12. és Z szelvé bérlet.

MUSOR
Csütörtökön este fél 8-kor: Dezsővér Puskin-bérlet és Z. szelvé bérlet.
Pénteken este fél 8-kor: Három a kisfiány, Csokonai-bérlet 12. és Z szelvé bérlet.
Szombaton este fél 8-kor: Három a kisfiány, Petőfi-bérlet 12. és Z szelvé bérlet.

Jeanne Marie Darré zongoraszte

Március 29-én, szerdán este 8 órá kezdettel Jeanne Marie Darré zongora, művésznő ad handversenyt az Arany Bana dísztermében. A handverseny műsorán Chopin-művek szerepelnek a nagy lengyel zeneköltő hádlának centenáriuma alkalmából. A műsoron van Chopin b-moll szonátája, a világ-hírű ugynevezett „gyászinduló” szonáta is. Jeanne Marie Darré már handversenyzett Debrecenben, mostani szereplése ele is egy szép zenei előny varakozásával tekintünk.

A handversenyre jegyek az loegenforgalmi Hivatásban válthatók, a Magyar Könyvnyomató Kultúregyesületnek tagjai előtteleben korlátozott számban kedvezményes jegyeket vásárolhatnak. Jegyek válthatók továbbá az izemi kultúrfelelősöknél is.

Hirdessen a „DEBRECEN”-ben!

SZOVJET FALU szovjet emberek

című képes füzet színes elbeszélésekben a szovjet falu mindennapi eseményein keresztül mutatja be a Szovjetunió szocialista élenjáró mezőgazdaságát.

Megismerjük a füzet lapjain keresztül is az új típusú szocialista embereket, a munká hőseit, akik a technika, a tudományok segítségével bátran törnek új eredmények és mind magasabb életszínvonal felé.

Kiadja: Magyar Szovjet Társaság. 48 oldal, ára 1.80 Ft, kapható: MDP pártszervezetekben.

SPORT

Sok a sérült a D. Lokomotívban

Szombaton lesz Budapestban az EDOSS-D. Lokomotív mérkőzés

A D. Lokomotív kedden délután edzést tartott, melyet Kánor Dezso vezetett...

Közéjén a játékos betegállományba került és az EDOSS ellen nem játszhat...

Elmarad az április 2-iki Páris-Budapesti mérkőzés

A Magyar Labdarúgó Szövetség táviratilag értesítette a francia labdarúgó szövetséget...

Felhívás az egyesületekhez és a játékosokhoz!

Az Országos Sport Hivatal rendelete értelmében 1950. április 1-étől a kedvezményezett...

A fenykepes igazolványt megkapják a szövetségek (alosztályok) vezetői, az utazó csapatok vezetői...

Kerületi I. o. állása:

Table with 2 columns: Rank and Name/Score. Lists top performers like B. MASZOLAJ, D. Villányi, etc.

Játékosok-küldés:

NB II: EDOSS-D. Lokomotív v. Hajós, Vasas-Textiles v. Harangos, Újpest-Csepel v. Palásti, Honvéd-Sokakár v. Dorogi...

NB III: D. Postás-Balkányi Donányvári pálya háromgyéres I. v. Kisa (Bécs), D. Munkácsi, D. Lendület...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

TOTO-JELENTÉS

Honvéd-Sortex. Minden körülmény a Honvéd győzelmé mellett szól. Tipp: 1, 1.

EDOSS-D. Lokomotív. A Rudas helyen tartással kezdte EDOSZ-nak is biztosan kell győznie. Tipp: 1, 1.

Teher-túvár-Olaszmunkás. A Teher-túvár bár jobb ellenfele, mégis teljes erejét látva kell vetnie...

Textiles-Vasas. Mindkét csapat jó formában van, a vendémet a ledezés...

Újpest-Csepel. A Csepel még a tavaszi idényben egyszer sem tudott győzni...

Szomb. Lokomotív-Postás. A Lokomotív mellett csak a hazai pálya előnye...

Perutz-Pécsi BTC. Legutóbb mindkét csapat vereséget szenvedett...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Diósgyőr-Miskolci Lokomotív. A diósgyőriek a Kisvárdai és a Kistext ellen...

Szegedi SZMTE-Szolnoki Lokomotív. A Szeged a tíz Lokomotív ellen döntetlen...

Pécs-Miskolci MNVTE. A pécsi csapat legutóbb idegenben is győzni tudott...

Némethy ismét kikapott!

A stockholmi birkozó világbajnokság során Némethy ismét kikapott. Ezúttal az olimpiai bajnok svéd Grönbergtől...

Kefegyár-Jozsai EPOSZ barátságos labarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap...

Ijtásági sportiskola a Szovjetunióban. A Szovjet Összszövetségi Sport és Testnevelési Bizottság legutóbbi ülésén...

A csehlovák labdarúgó bajnokságban a Sparta vezet. Legutóbb rangadó...

Az üzemi termékek között a bajnoki mérkőzések legutóbbi fordulójának eredményei...

Felzabudulási Kupa vasárnapi fordulójának mérkőzései. II. osztály: D. József-D. Lendület II. MASZOLAJ...

Tabak JT-től távol a Debreczenben. A JT először ismét a debreczeni csapat...

A Postás labdarúgó játékosai ma délután 6 óra a KASE sportpályán...

Vasárnap a D. Lendület sporttelepén rendezik meg az ötven évrészes...

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

A Postás terek vasárnap Keeskemenen játszanak mérkőzést a kecskeméti SZMTL ellen.

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

A Postás terek vasárnap Keeskemenen játszanak mérkőzést a kecskeméti SZMTL ellen.

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

A Postás terek vasárnap Keeskemenen játszanak mérkőzést a kecskeméti SZMTL ellen.

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

A Postás terek vasárnap Keeskemenen játszanak mérkőzést a kecskeméti SZMTL ellen.

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

A Postás terek vasárnap Keeskemenen játszanak mérkőzést a kecskeméti SZMTL ellen.

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

A Postás terek vasárnap Keeskemenen játszanak mérkőzést a kecskeméti SZMTL ellen.

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

A Postás terek vasárnap Keeskemenen játszanak mérkőzést a kecskeméti SZMTL ellen.

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

A Postás terek vasárnap Keeskemenen játszanak mérkőzést a kecskeméti SZMTL ellen.

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

A Postás terek vasárnap Keeskemenen játszanak mérkőzést a kecskeméti SZMTL ellen.

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

A Postás terek vasárnap Keeskemenen játszanak mérkőzést a kecskeméti SZMTL ellen.

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

A Postás terek vasárnap Keeskemenen játszanak mérkőzést a kecskeméti SZMTL ellen.

A vasárnap serraikerülő miskolci ötéskorú kerékpárverseny a teljes Pódsárgárdi részt vesz majd...

Anyakönyvi hírek

Születések, Dikler Sándor alk. munkás Kishelyen-úti szülészeti kórházban...

Eljegyzés, Siteri Gábor MÁV géplakatos Buda Nagy Antal u. 1. és Pálffy Gabriella Budai Nagy Antal u. 1. sz.

Házasságok, Iell András ek vez Erzsébet u. 5 és Németh Mária Erzsébet u. 15...

Halálozás, Szobó Imre 2 hónapos Székes u. 29.

A Magyar Népköztársaság rendelete alapján Debreczenben megalkadt...

A Bizottság felhívja, hogy az egységes kezelésbe vegyék legelőterület...

Gázolt mert megzavarta a lakodalmat. Deák Lajos gazdasági könyvelő...

Hirdetmény. A dűlfelelősök és a termelőcsoportok elnökei a végfeljelenésük...

Az Országos Sport Hivatal rendelete értelmében 1950. április 1-étől a kedvezményezett...

A fenykepes igazolványt megkapják a szövetségek (alosztályok) vezetői, az utazó csapatok vezetői...

A kerületi I. o. állása: 1. B. MASZOLAJ 27:67:17 32, 2. D. Villányi 18:37:28 26...

Játékosok-küldés: NB II: EDOSS-D. Lokomotív v. Hajós, Vasas-Textiles v. Harangos...

NB III: D. Postás-Balkányi Donányvári pálya háromgyéres I. v. Kisa (Bécs), D. Munkácsi...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

Felzabudulási Kupa: II. o.: DEFOSS-D. Lendület II. Pozsonyi út fel 4. v. Kovács Ódon...

Kör. I. o.: Meteor-Népből-D. Lokomotív II. v. Sorozeti (Horváth K., Szilágyi), D. Villányi...

APOLLO

4, 6, 8 órák Dunajósvájkij zenéjével SZERELMEM Szovjet vígjáték

VIG FILMSZÍNHÁZ 4, 6, 8 órák A kapitalista Olaszország egyre fokozódó nyomorától éles bizonyítékot adnak a

Biciklitolvajok Uj olasz filmi

METEOR 4 órától folytatódó előadásokban, 1, 2. 11.05. h. lyárakkal

NAGY ERŐK HIU MACKÓK Híradók!

TÖMEGSZERVEZETI NAPTAR MNDSZ nőnap beosztás. Csetörök, OTL 7 ó: Fekete Imréné, Martos...

KIOSZ hírek. Ma, csütörtökön 6 órák Szabad Nép Baráti Körén...

Pedagógus szakszervezet. Verseny. Felelős és bizalmiak részére ösvenöt...

KIOSZ hírek. Aegyalos, kádár szakszervezet ma, csütörtökön 6 órák...

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy Matta Imréné Szűcs Julianna

80 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órák...

Mely fájdalommal tudatom, hogy jó testvérem özv. Nagy Ferencné Szilágyi Maria

81. hó 20-án 87 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön...

ADAS VETEL VEGYES (14) ELADÓ egy jó állapotban lévő nagy...

10 m hosszú kortyöntőgumi és 2 dró tukor eladó. Dégentel tér 6. 14-1896

ELADÓ használt igazlószerzőszámok megtekinthető reggel 8-9 óra...

EGY fehér öntött fűrdőkád eladó. Boszörményi út 25. 14-1774

LAKÁS LAKÁSGÉRE (16) KETSZOBAS lakásomat elcserélem három szobásra...

HAZ. VILLA (19) OTMALOM u. 7. sz. ház nagy...

KINIZSI u. 97 számú két-szobás...

VILLÁ legmodernebb két-szobás...

UZLET AJANLAT (18) VARRAST vállalko felső ruhát...

FUZOT, gyógyszerkötő, meiltartó, fűrdőkészít...

INATLANFORDALMI IRODA (22) BAKOCZY ingatlanroda...

GRAPOLOGUSNO mindenki-nek...

KISZADA PART TISZANTULI NAPILAPJA CSERKESZAM: 61.006

Felölös szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN